



2021年房屋和市政工程投标有效投诉案件同比下降约60%

佛山工程建设领域扫黑除恶成效斐然

广东建设报讯 记者誉建业报道:记者近日自佛山市住房和城乡建设局(以下简称佛山市住建局)了解到,该局主要领导在佛山市召开扫黑除恶恶斗争新闻发布会上,介绍了全市2021年工程建设行业领域整治进展情况。

扫黑除恶斗争常态化开展以来,佛山市住建局坚持系统思维、标本兼治、多策并举、一体推进,聚焦工程招投标领域等突出问题和违法发包转包等行业乱象,保持依法查处违法违规行为的高压态势,建立健全源头治理的长效机制,持续规范建筑市场秩序。2021年佛山建筑业发展延续良好势头。

紧盯关键行业乱象,强化部门联动,打好整治工程招投标问题“整体战”。牢固树立“一张网”“一盘棋”思想,联防联治依法打击扰乱公共资源交易监管的违法犯罪行为。佛山市住建部门协同相关部门,深入排查问题线索,重拳打击涉嫌陪标、抱团围标、串通投标、弄虚作假骗取中标的问题。2021年,佛山房屋和市政工程投标有效投诉案件同比下降约60%,成效显著。

紧盯重点行业治理,强化监管职责落实,打出查处违法违规行为“组合拳”。佛山市住建部门全面开展房屋建筑市政工程行业治理,重点在整治在建项目违法发

包转包等乱象、治理欠薪、强化工程质量安全监管方面下功夫。据统计,2021年,全市共查处未报建先建行为87起,查处违法分包、转包行为9宗,妥善处理劳资纠纷线索2576条。

紧盯机制建设与改革,强化党建引领,弹好助力建筑业发展“交响曲”。一方面,加强招投标制度建设,佛山多部门联合先后出台了14份文件进一步规范工程建设招投标市场;另一方面,深化工程建设重大项目审批制度改革,工程建设项目施工许可审批时间大幅缩短,个别项目实现即来即审批;此外,积极谋划推进“党建进工地”工作,全市已建立工地党

支部55个,共评选出“红旗工地”33个,党建引领与扫黑除恶斗争工作相融并促。

据悉,佛山市2022年将继续深入落实党中央关于常态化开展扫黑除恶斗争决策部署,住建等部门将继续大力整治工程建设行业领域突出问题及乱象,助力佛山由“建筑大市”向“建筑强市”的转变,为佛山实现“515”高质量发展战略目标、争当地级市高质量发展领头羊提供有力支撑,让人民群众的获得感、安全感、幸福感更可持续、更有保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

广州2035年实现水治理能力现代化

广东建设报讯 记者誉建业报道:记者近日从广州市水务局获悉,《广州市水务发展“十四五”规划》(以下简称《规划》)于近日正式印发。《规划》重点明确了“十四五”时期广州水务发展的指导思想、基本原则、主要目标及重大任务,并展望2035年远景目标。

智慧水务管理模式成果升级转型

《规划》提出,要加快推进广州“621”水务高质量实施路线,即:构筑“四源共济、六网联动、安全优质”的供水保障网、“千涌通百川、三江护安澜”的洪涝安全网、“单元达标、厂网一体、安全高效”污水治理网、“优水入万户、碧水绕村流”的水美乡村网、“健康和谐、水清岸绿”的生态碧道网、“一网统管、协同高效”的智慧水务网的6张水务高质量发展骨干网,全面提升水资源集约节约利用和水务现代化治理的2大关键能力,实现建设水务高质量发展示范城市的目标。

根据《规划》,到2025年,水资源配置持续优化,“四源共济”水源格局更加稳定韧性,城乡供水安全优质;水安全保障能力全面提升,防洪排涝体系更加完善;城市水环境实现根本性好转,“污涝同治”取

得明显成效;城乡水务一体化、服务均等化程度不断深化;生态碧道骨干网络基本形成,河湖水系更加健康美丽;智慧水务管理模式成果升级转型……到2035年,广州市将实现水治理体系和治理能力现代化。

综合提升城市水安全韧性

“十四五”期间,广州将按照“护好本地水、用好外调水、备好非常规水、供好优质水”的总体策略,进一步巩固“三江四源”水网主骨架,全面加强供水系统内外部互联互通,提升供水系统应对咸潮等极端事件的韧性;全力实施老旧供水管网更新改造,探索“从水厂到龙头”的优质供水示范区,全面推动全市供水服务从量到质、从有到优转变。

以海绵城市理念引领防洪排涝能力全面提升,不断强化“流域-区域-片区”三级洪涝防御体系,统筹“蓝绿灰管”,完善基础设施,强化源头管控,加强竖向设计,刚性管控河湖生态空间,综合提升城市水安全韧性。

继续按照源头减污、源头截污、源头雨污分流的思路,加快排水单元达标建设和合流渠箱清污分流改造,形成用户全接管、管网全覆盖、处理全达标的污水治理



流溪河支流鸭洞河

网络;从重视工程建设向重视管理增效转变,推动污水处理厂网联调联控等精细化管理手段,不断推动全市水环境“长制久清”。

排水智能化建设走在全国前列

《规划》指出,突出广州特色,构建北部山水、中部现代、南部水乡三片区多节点的千里生态碧道格局,通过整合低效用地、修复水生态、塑造滨水休憩带等措施,营造更多“水清岸绿、鱼翔浅底”的生态样

本和美丽河湖,打造广州靓丽水生态名片,不断提高市民群众对美好水环境的幸福感和获得感。

并充分运用物联网、大数据、5G等新一代信息技术,以“四横三纵”智慧水务顶层架构为引领(“四横”为大感知、大平台、大数据、大应用,“三纵”为强标准、强安全、强运维),到2025年,基本实现高效立体的物联感知、科学有效的模型演算、智能融合的业务应用,管理模式向“智慧水务”升级转型,排水智能化建设走在全国前列。

云浮住建多方发力助推高质量发展

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员马振硕报道:近日,记者从云浮市住房和城乡建设局(以下简称云浮市住建局)了解到,未来,该局将深入学习贯彻市第七次党代会和市“两会”精神,全面落实市委“一二三四五六”思路举措,把党代会精神转化为加快该市住建事业发展的强大动力,从多个方面发力,为助推云浮高质量发展贡献“住建力量”。

聚焦营商环境优化“翻身”发力。

坚持改革创新引领,持续深化“放管服”改革,强力推进数字住建,进一步推行“不见面审批”;着力解决工程建设项目建设制度改革短时限审批问题和行政审批标准不统一、电子证照应用落后、配套保障措施不健全等难点、堵点;着力推进工程建设项目建设分类改革,进一步提高云浮市社会投资项目小型低风险工程项目审批效率和服务质量;着力提升办理建筑许可指标措施和优化联合竣工验收环节;着力优化施工

许可、用水用气报装等办事流程,提高服务效率,助力打好全市营商环境“翻身仗”。

聚焦民生事业发展精准发力。云浮市住建局将服务“赋能强镇兴村”战略,推进新型农房设计和建设,塑造乡村风貌,持续推动城镇污水处理提质增效,完善再生水、集蓄雨水等非常规水源利用系统,推进城镇污水管网全覆盖,建立污水处理系统运营管理长效机制;抓实新兴、郁南循环经济环保项目建设;系统化全域推进

海绵城市建设,统筹推进城市内涝治理,巩固城市黑臭水体治理成效;服务“安全强基”战略,全力抓好问题楼盘稳控化解,解决拖欠工人工资等;服务“城乡品质提升”战略,全面推进城镇老旧小区改造,加快建设完整居住社区,推动物业企业大力发展线上线下服务;加强住房市场体系和住房保障体系建设,加快补齐租赁住房短板,解决好新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等住房困难群体的住房问题。

(下转05版)